

Четверг,

26

ноября

1970 года

№ 142 (4028)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 1933 ГОДА

Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Трудовой КЛЮЧ

## Технику в строй!

Успешно завершается последний год пятилетки. В четвертом завершающем квартале перед тружениками сельского хозяйства встают очередные задачи. Главная из них — ремонт тракторов, комбайнов и сельскохозяйственного инвентаря.

Как мы ведем ремонт? В четвертом квартале механизаторы района должны отремонтировать 100 тракторов. На 17 ноября из ремонтных мастерских вышли только 44 машины. Такие темпы ремонта нельзя назвать удовлетворительными. На общий показатель ремонта тракторов влияют, очевидно, какие-то факторы, связанные с бесхозяйственностью и раскачкой. В колхозе имени Кирова отремонтировано только 33 процента тракторов к плану четвертого квартала. Механизаторы колхоза «Новое Заволжье» не выпустили из ворот ни одной машины.

Не лучше положение с ремонтом комбайнов. За последний квартал ремонтники должны отремонтировать 30 комбайнов. На 17 ноября в строю — 19 машин. Но некоторые хозяйства, как колхозы имени Фрунзе, имени Кирова, не отремонтировали на сегодняшний день ни одной машины. На 50 процентов выполнено квартальное задание колхозы «Приморье», «Новое Заволжье». Руководителям отстающих хозяйств следует решать вопросы ремонта основных сельскохозяйственных машин так, как они решаются в совхозах «Мирный» и «Призывь».

Говоря о ремонте тракторов и комбайнов, нельзя не сказать о ремонте сельхозинвентаря. Постановка на линейку готовности плугов, культиваторов не ведется плохо. Многие колхозы района отремонтировали 10—2—4 плуга из 12 по квартальному заданию каждому хозяйству. Из 270 культиваторов, которые должны быть отремонтированы до первого января, к работе готовы 187.

Ускоренный ремонт основных сельскохозяйственных машин, инвентаря в четвертом квартале ставится на повестку дня со всей остротой. Медлить нельзя. Близка посевная первая года новой пятилетки и встретить ее во всеоружии — первый долг земледельцев.

### О СОСЫВЕ 10-Й СЕССИИ РАЙОННОГО

#### СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Очердная 10-я сессия Приволжского районного Совета депутатов трудящихся созывается 27 ноября 1970 года в 11 часов дня в помещении исполнома райсовета.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О состоянии и мерах по дальнейшему развитию комплексной механизации трудовых процессов в животноводстве колхозов и совхозов района. (Докладчик — зам. председателя исполнома райсовета депутатов трудящихся тов. Часовской П. С.).

2. Содоклад постоянной комиссии по сельскому хозяйству. (Докладчик — председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству тов. Сизова М. Ф.).

3. Отчет постоянной комиссии по коммунальному и дорожному строительству. (Докладчик — председатель постоянной комиссии по коммунальному и дорожному строительству тов. Гвоздев А. А.).

## Судья и заседатели

В редакцию нашей газеты обращаются читатели с просьбой рассказать, как проводятся выборы народных судей и народных заседателей.

Наш корреспондент А. Максимов обратился к секретарию исполнкома районного Совета депутатов трудящихся А. Г. Степанову и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Александр Григорьевич, как избираются народные судьи?

— На основании статьи 113 Конституции РСФСР и статьи 28 Закона о судоустройстве РСФСР и Положения о выборах народных судов народные суды районных народных судов избираются гражданами района на основании всеобщего равного и прямого права при тайном голосовании сроком на пять лет.

— А народные заседатели?

— Народные заседатели избираются на общих собраниях рабочих, служащих и крестьян по месту их работы или жительства, военнослужащих — по воинским частям открытым голосованием сроком на два года.

Как известно, народным судьем избран может быть каждый гражданин РСФСР, обладающий избирательным правом и достигший ко дню выборов 18 лет, а также граждане других союзных республик, находящиеся на территории РСФСР. В народные заседатели могут быть избраны

граждане, достигшие 18 лет, а также лица всех других старших возрастов.

Списки избирателей составляются исполнительными комитетами местных Советов депутатов трудящихся. В списки включаются все граждане, проживающие к моменту их составления на территории данного Совета, достигшие ко дню выборов 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности.

Выборы народных судей производятся в течение одного дня, который устанавливается Президиумом Верховного Совета РСФСР не позднее, чем за 30 дней до дня выборов. В этом году выборы назначены на воскресенье, 13 декабря. День выборов является переносом.

— Кто должен осуществлять контроль за выборами?

— Организация выборов и контроль за их исполнением Положения о выборах народных судов РСФСР возложены на исполнкомы местных Советов депутатов трудящихся.

Количество народных судей для каждого районного народного суда устанавливается исполнительным комитетом областного Совета депутатов трудящихся, равно как каждому гражданину РСФСР, обеспечивается право беспредметной агитации за этого кандидата.

— Александр Григорьевич, кто имеет право выставлять кандидатов в народные судьи?

Право выставления кандидатов в народные суды остается за общественными организациями и обществами трудящихся: партийными организациями, профессиональными союзами, кооперативными организациями, организациями молодежи и культуры обществами, а также общими собраниями трудящихся по предприятиям и учреждениям, колхозам и совхозам, воинским служащим — по воинским частям.

— Каким образом осуществляется агитация за народных судей?

— Каждой организации, выставившей кандидата в народные судьи, зарегистрированного в исполнительном комитете местного Совета депутатов трудящихся, равно как каждому гражданину РСФСР, обеспечивается право беспредметной агитации за этого кандидата.

У нас в районе образовано 22 агитпункта, где ведется эта работа.

— Есть ли разница в порядке голосования при выборах народных судей и выборах в местные Советы?

— Порядок голосования остается такой же, как при выборах местных Советов. Оно начинается в 6 часов утра и заканчивается в 10 часов вечера по местному времени. Из-

бранным считается кандидат, получивший абсолютное большинство голосов, поданных по избирательному округу и признанных действительными.

— Александр Григорьевич, скажите, пожалуйста, о порядке выборов народных заседателей.

Выборы народных заседателей организуются исполнительным комитетом районного Совета депутатов трудящихся. Народные заседатели, как я уже говорил, избираются открытым голосованием на общих собраниях трудящихся. В настоящее время у нас идет выдвижение кандидатов в народные заседатели. Их будет избрано 65 человек.

Общее собрание по выборам народных заседателей считается правомочным при участии в нем большинства избирателей, работающих на дачном предприятии, в учреждении, совхозе, колхозе, воинской части или большинства избирателей по месту их жительства.

Избранными в состав народных заседателей районного суда будут считаться лица, получившие более половины голосов избирателей, присутствующих на общем собрании.

Сейчас, когда ведется предвыборная кампания по выборам народных заседателей, хочется пожелать, чтобы труженики нашего района послали своим избранникам в районный народный суд самых достойных представителей.

## В комплексе

Бездорожье — не помеха в работе кашмирских механизаторов. Каждый день к животноводческим фермам подвозят грубые корма. На этой работе заняты два гусеничных трактора с тележками.

Недавно на помощь работающим агрегатам было выделено еще два гусеничных трактора.

В ремонтной мастерской ра-

бочая обстановка, капитальный ремонт одного трактора и текущий другого проходят успешно.

Труженики шестого отделения совхоза «Приволжье» действительно готовятся к зиме. При первом глубоком снеге на поля выйдут 5—6 тракторов с рыхлителями.

В. ФЕДЮНИН,  
агроном.

## Зерна Шортанды

Два сорта пшеницы созданы во Всесоюзном научно-исследовательском институте зернового хозяйства, расположенным в поселке Шортанды Целиноградской области, молодым селекционером В. И. Кандауро-вым. Это «перотрикс-28», который превосходит по урожайности знаменитую «саратовскую-29» на 4—7 центнеров, и яровая пшеница «шортанды-25».

## История одного колоска

Агроном колхоза имени Лешнина Черкасского района однажды на массиве озимой пшеницы «мироновская-808» обнаружил явно нетипичный для этого сорта колосок. Он отличался от других булавидной формой, зерна его были крупными и стекловидными, с красноватым отливом...

В том же году агроном Никита Игнатьевич Крес посеял все 54 зернышка, полученных с этого колоска, на отдельной грядке. А когда на ней заколосилась пшеница, снова гла-гательно отобрал замечательные колоски и их зернами засеял более крупный участок. Пробо-

вал на нем различные удобрения, изменил сроки сева и густоту всходов. И так несколько лет, пока не удалось получить пшеницу совершенно нового сорта с устойчивыми качествами. Назвал он ее «Красносельская-бодская» — по названию села, в котором находится центральная усадьба колхоза.

Работники Украинской республиканской лаборатории по оценке новых сортов, к которым обратился колхозный селекционер, подтвердили ценность выведенного сорта. По сравнению с «мироновской-808» он имеет

в зерне больше протеина и обладает хорошими хлебопекарными качествами. К тому же урожайность его достигает 50 центнеров с гектара.

Заинтересовалась пшеницей нового сорта и другие хозяйства. В нынешнем году «Красносельская-бодская» засеяли участки Черкасской сельскохозяйственной опытной станции, колхоза «Днепр» Черкасского района, «Родина» Жашковского района и другие. Везде она дала дружные всходы.

И. ПОПОВ,  
(Корр. ТАСС).  
Черкассы

# ДЕЛА ПРЕДСТОЯЩИЕ

На днях состоялась профсоюзная конференция в одной из крупнейших организаций района — совхозе «Мирный». С отчетным докладом выступил председатель рабочкома В. И. Терешин.

Уходящий год был особенно знаменателен для советских людей. Все прогрессивное человечество отметило 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. По случаю этого торжества мы еще раз возвращаемся в мыслях к заветам великого вождя, чтобы сверить свои дела, жизнь по Ленину.

В докладе на II Всероссийском съезде профсоюзов В. И. Ленин указывал, что задача профессиональных союзов — двинуть миллионы и десятки миллионов трудающихся от одной более простой деятельности к более высокой, двигая их на самых трудных задачах, воспитывая таким образом широкую массу управлению государством.

Строителям нового общества приходится преодолевать высокие барьеры. И чем активнее участвуют массы в решении сложных задач, тем успешнее, тем успешнее наше движение к вершинам коммунизма.

Текущий год принес труженикам совхоза «Мирный» новые победы в коммунистическом строительстве. Коллектив успешно выполнил социалистические обязательства, принятые в честь юбилея вождя, и сейчас успешно справляется с повышенными обязательствами, наложенным на дистанцию встречи XXIV съезда партии.

Валовой сбор зерна этого года превысил прошлогодний на 23 процента. На первое ноября годовые планы сдачи мисса выполнены на 73 процента, молока — 102, шерсти — 129 процентов.

Достижнутые успехи не пришли сами по себе. Они заслужены упорным трудом всего коллектива, а в этом большую организующую силу выполняла профсоюзная организация. Главным в ее деятельности была организация социалистического соревнования. Каждый работник на всех производственных участках принимал договор, который предусматривал индивидуальные социалистические обязательства, где отразились и производственные стороны его деятельности, и вопросы морального поведения в обществе, и оказание товарищеской взаимопомощи.

Инициаторами соревнования было получение высоких урожаев зерновых в течение ряда лет выступают механизаторы первого и второго отделений, которые все полевые работы выполняют с высоким качеством, постоянно заботятся о повышении культуры земледелия.

Определенных успехов в труде добились труженики ма-

лочнотоварных ферм. По обязательствам в целом по совхозу на одну фуражную корову должен быть получен надой 2400 килограммов. За десять месяцев надой на фуражную корову составил 2208 килограммов молока. А передовые доярки Митронина, Ширяева, Глухова и другие давно шагнули дальше.

Первенство в соревновании среди телятниц держит А. Н. Комарова, получившая среднесуточный привес каждого животного за десять месяцев 701 грамм.

Сейчас усилия тружеников направлены на то, чтобы успеть завершить последний год пятилетки и всесторонне подготовиться к посевной 1971 года. Основа будущего урожая заложена на неплохая. Под весь яровой клин вспахана качественная зябь. В настоящее время механизаторы прилагают все усилия к тому, чтобы хорошо и качественно отремонтировать тракторный парк и все сельскохозяйственные машины.

Далее докладчик остановился на том, что в отчетный период рабочий комитет, отделенные комитеты профсоюза под руководством партийного комитета несколько улучшили работу в подведении итогов социалистического соревнования. На отделениях, в бригадах, дежах регулярно выпускались бюллетени соревнования, зачищались доски показателей. Однажды в квартал рабочим подводил итоги соревнования в целом по совхозу и на стелах передовиков победителям вручались переходящее Красное знамя, вымпелы. В этом году нашел широкое применение обмен опытом работы между бригадами.

Останавливаясь на организационной работе, докладчик говорит о том, что за отчетный период в члены профсоюза принято 37 человек и сейчас в профсоюзной организации насчитывается свыше 1200 человек. В течение года проведено 14 заседаний рабочего комитета, на которых обсуждались самые разнообразные вопросы. Вся работа рабочего комитета велась строго по плану.

Анализируя работу комиссии рабочего комитета, докладчик дал хорошую оценку деятельности производственно-массовой комиссии (председатель Е. А. Усачев), работе жилищно-бытовой комиссии (председатель В. С. Никифоров), спортивно-массовой (председатель В. Д. Емельянов). Подвергалась критике деятельность комиссии по охране труда и технике безопасности (председатель А. К. Петрушкин), деятельность комиссии по работе среди детей и подростков (председатель В. И. Кувшинникова).

Подробно В. И. Терешин рассказал о состоянии культурно-массовой работы. В

конце работы конференции делегаты избрали состав нового рабочего комитета. Председателем рабочего комитета вновь избран В. И. Терешин.

**ВСЕ МЫ** часто заблуждаемся, считая, что интересные люди живут где-то вдалеке от нас, в незнакомых краях. А они — рядом с нами.

...В семье Блюдных было восемь человек детей. Выжили из них четверо. Голод, постоянная нужда были вечными спутниками множества семей в дореволюционной России. Нелегко начиналась жизнь и в новой, Советской России, но крестьянству был указан Ленинским светлый путь к новой жизни в коллективном хозяйстве.

Глава рода Егор Игнатьевич Блюдин одним из первых вступил в организуемый тогда колхоз имени Фрунзе и трудился в нем на совесть буквально до самого последнего часа своей нелегкой жизни. Старожилы села Федоровки рассказывают, как работал и умер Егор Игнатьевич. Однажды вместе с другими му-

## Дороги, ведущие в сегодня

жиками косил он в поле пшеницу, а ночью неожиданно и навсегда остановился сердце. Знал ли труженик, что ему нельзя перетружаться? Безусловно, но молчал, отшучивался: «Если все ложем в больницу, кто будет работать. Да мою болезнь к тому же и вылечить нельзя».

Детям Егора Игнатьевича устраиваться в жизни было значительно легче, чем ему самому. И власть помогла, и колхоз. Каждый выбирал для себя путь согласно желаниям и способностям. Старший сын, Степан, ушел в Красную Армию. Говорю «ушел» потому, что — с большой охотой, из принципа: защита Родины — не только

## профсоюзная жизнь

этом деле в совхозе многое улучшилось. Особенно успешно работает клуб центральной усадьбы. Программа вечеров здесь самая разнообразная. В течение года здесь проведено 25 вечеров молодежи, организовано 9 концертов художественной самодеятельности, три кинофестиваля и т. д.

При рабочем комитете совхоза и отделенных комитетах профсоюза работало шесть горварищеских судов и шесть женсоветов. Большая работа проделана товарищескими судами третьего отделения (председатель А. Ф. Сидоров), пятого отделения (председатель А. П. Землянская), второго отделения (председатель Н. М. Дикий). Ни одно нарушение трудовой дисциплины или случаи хищения государственной собственности, названные коллегией не оставили без последствий. Виновные своевременно и справедливо несли заслуженное наказание. Значительно ослабил свою работу в этом году товарищеский суд первого отделения (председатель А. П. Крайнов). За весь год суд не рассматривал ни одного дела, хотя здесь также допускались нарушения трудовой дисциплины и случаи хищения государственной собственности.

Значительно ослабили свою работу в этом году женские советы. Так, на первом заседании за 10 месяцев было проведено только три заседания женсовета (председатель А. И. Сеникова), на третьем заседании (председатель М. Н. Малинина) женсовет собирался за год один раз.

— Трудящиеся нашей страны, — говорит в заключение докладчик, — готовятся к предстоящему съезду партии. Долг каждого профсоюзной организации, каждого члена профсоюза состоит в том, чтобы прийти к XXIV съезду КПСС с новыми успехами в труде. Мы должны еще шире развернуть социалистическое соревнование, еще выше поднять воспитательную работу в коллективе.

Трудовой подъем, царящий в бригадах и звеньях, является надежной гарантией того, что труженики нашего совхоза и впредь будут стоять в первых рядах соревнующихся.

По докладу председателя рабочего комитета развернулись широкие прения. О положительных сторонах работы рабочего комитета и его недостатках говорили З. Д. Ряднов, Н. А. Климанова, В. А. Федотов, Л. А. Головачева, Е. А. Усачев, П. А. Саблин, П. И. Курочкин.

В конце работы конференции делегаты избрали состав нового рабочего комитета. Председателем рабочего комитета вновь избран В. И. Терешин.

## 5500 РАДОСТНЫХ ВСТРЕЧ

«Годы и встречи» — так называется книга одного из первых мастеров комбайновой уборки в стране — К. Борина. Книга входит в серию «Рассказы бывалых людей», издаваемую издательством «Советская Россия». Автор, ныне ученик, в увлекательной форме рассказывает о сельских тружениках, о рождении на колхозных полях первых всеобщих рекордов.

Лукьяненко, знаменитые комбайнеры Э. Отсман и В. Чердинцев, прославленный пахарь Е. Низовских и многие другие герои пятилетки.

Каждому будет интересно прочитать книгу писателя Л. Иванова «Расправляются крылья», которую в этом году выпустит Политиздат. Это взволнованный рассказ о сельских тружениках, о претворении в жизнь директив XXIII съезда партии. В лучших традициях советской очерковой литературы автор застrelяет внимание читателя на животрепещущих проблемах, поставленных июльским Пленумом ЦК КПСС.

Важнейшей теме — партийному руководству сельским хозяйством — посвящены многие книги и брошюры, издающиеся «Политиздатом». Среди них — «Специализация колхозного производства» и другие.

Редакционные планы учитывают потребность сельских тружеников в учебной и справочной литературе. Выйдут в свет, например, «Учебная книга чабана», такие же пособия для доярок, птичницы, свинярия. Будут изданы «Справочник по механизации полеводства», «Краткий справочник тракториста», «Справочник садовода и овощевода».

В выпуск новых книг и брошюр для села примут участие свыше сорока центральных издательств. А всего по стране в этом году будет выпущено около 5500 изданий для сельских тружеников общим тиражом свыше 30 миллионов экземпляров.

### БУДНИ СОВЕТСКИХ ВОИНОВ



Тюменскому высшему военно-инженерному командному училищу исполнилось 30 лет. За эти годы училище подготовило большой отряд офицеров, доказавших преданность Родине, проявивших образцы храбрости и мужества, умение командовать подразделениями в самой сложной обстановке.

На снимке: отличники боевой и политической подготовки курсанты — третьекурсники Михаил Стойлов (на переднем плане) и Геннадий Рудых на полевых занятиях.

Фото И. САПОЖКОВА.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

### Рассказы о коммунистах

своё старшинство в армии, скромно поясняет: «Командир был хороши, что ни попрошишь, ни предложишь — поможет, поддержит».

Вскоре грянула война с бедолигами, затем — Великая Отечественная. Степан Егорович вдоволь побывал на обеих, в разных чинах, на многих должностях — куда посыпало командование. Пример отца всегда был перед глазами как яркая звезда в ночи, призывал к доблести. За смелость и находчивость, проявленные в боях с врагами Отечества, получил шесть правительственных наград. Каждая из них — дорогая и горькая память о погибшем.

Например, однажды под Сталинградом, доставляя секретный пакет, чуть было не утонул, задание же выполнил в срок... Степан Егорович сидел пе-

редо мной задумчивый, строгий — весь во власти дум о прошлом. Пальцы бережно перебирают ленточки, металлические почетные знаки, на ордене Красной Звезды задерживаются, гладят, ласкают его.

Эту историю, мне кажется, следует рассказать подробно потому, что она очень ярко характеризует Степана Егоровича. Дело было так...

В 1942 году на территории Ростовской области, временно захваченной фашистами, наше командование готовило важную боевую операцию. Как всегда в таких случаях, дозарезу требовался «сыщик», то есть пленный, чтобы узнать от него о замыслах и состояниях врагов. Пленных, конечно, приводили. Но, как на беду, все попадались «задрипаные фрицы», рядовые. Что от такого проку?



Читинская область. Делегат XVI съезда комсомола Виктор Колесников третий год возглавляет один из крупнейших колхозов области «Рассвет».

Агроном В. Колесников влюблен в суровый забайкальский край с его жарой, засухами, дождями, ветрами и буранами. Вырастить хороший урожай в таких климатических ус-

ловиях трудно. Но дружный коллектив полеводов, механизаторов, животноводов, возглавляемый им, успешно справляется с трудностями.

На снимке: заседание правления колхоза ведет председатель В. И. Колесников (в центре).

Фото Э. БРЮХАНЕНКО, ФОТОХРОНИКА ТАСС

## Механизированный отряд предлагает услуги

Партия и Советское правительство обращают самое серьезное внимание вопросу увеличения урожайности. С этой целью сельскому хозяйству выделяется и поставляется большое количество минеральных удобрений, внесение в почву которых значительно способствует повышению плодородия нашей земли.

Кроме минеральных удобрений, колхозы и совхозы нашего района используют местные резервы и возможности для повышения урожайности. К таким возможностям относится соблюдение всех агротехнических мероприятий и внесение в почву органических удобрений, которыми каждое хозяйство располагает в достаточном количестве.

Колхозы и совхозы нашего района вывозят органические удобрения своими тракторами и тележками. Но большую помощь в этом важном мероприятии оказывает механизированный отряд Приволжского районного объединения «Сельхозтехника», которым командует коммунист тов. Емельянов Н. П. Накопленный опыт работы трактористом, затем шофером и приобретенные знания (он окончил сельскохозяйственный техникум), помогают начальнику механизированного отряда тов. Емельянову правильно организовать работу молодых тракто-

ристов и вовремя давать дальние советы. Располагая колесными тракторами с тележками и двумя гусеничными тракторами с погрузчиками, отряд «плодородия», как принято его называть, с начала текущего года вывез на поля колхозов и совхозов около сорока тысяч тонн навоза.

Районный комитет партии и райисполком обращают внимание руководителей хозяйств на важность этой работы. С полной серьезностью относятся к организации по вывозке органических удобрений руководители совхоза «Мирный». В этом хозяйстве механизированным отрядом с начала текущего года вывезено свыше 20 тысяч тонн и так в течение каждого года. Это позволяет, как сказал директор совхоза тов. П. И. Курочкин, постепенно повышать урожайность зерновых.

В настоящее время механизированный отряд занимается вывозкой органических удобрений в колхозе «Приморье».

Надо отметить, что коллектив отряда из месяца в месяц выполняет и перевыполняет производственные планы по всем показателям. Достойным подарком XXIV съезду КПСС будет выполнение механизированным отрядом плана и задания по вывозке органических удобрений на поля колхозов и совхозов нашего района.

В. СЕРГЕЕВ.

Сформировали специальную разведгруппу, в состав которой вошел и Степан Егорович. Нужно было обязательно заполучить вражеского офицера. Народ в группе подобрался бывалый, отважный, смекалистый. И все — коммунисты.

Под покровом холодной мрачной декабряской ночи разведчики благополучно переправились через Дон в тыл противника, к большой дороге. Здесь, поглянув долгие томительные часы, высмотрели штабную машину. Она беспечно и развесело бежала в сером зимнем утреннем сумраке. По сторонам смутно белели группы сдвинутого с пути снега, за которым притаились разведчики.

За легковушкой полз грузовик, набитый офицерами разных чинов и положений. Как потом выяснилось, пассажир легковой машины, полковник, командовал крупными вражескими саперными частями. Сопровождавшие его на грузовой машине ехали знакомиться с минными заграждениями, расставленными на

этом участке фронта.

Разведчики открыли огонь, отsekли грузовик, сразу же трусливо метнувшись назад. Фашисты с перепугом вообразили, что напоролись на регулярные части советских войск, прорвавшихся через линию фронта. Автоматные очереди по основной цели — водитель, оказался убитым наповал, полковник, отстреливаясь, бросился в ближайший лесок. Степан Егорович разгоряченный схваткой, догнал врага и утопил его в снегу. Пока подбегали на помощь товарищи, обезоружил его, связал ему руки.

«Язык» принадлежал к высшему командованию, был даже, по его словам, знаком с неизвестным фельдмаршалом Паулюсом. Данные, полученные от него, были использованы с большой пользой. Вот тогда-то Степан и получил почетный орден Красной Звезды.

Закончил войну С. Е. Блюдин офицером контразведки. Рассказ об этом периоде его жизни может стать специальной темой большого разговора.

## Хозяйство заключило договор

В целом район успешно выполняет договора по заготовкам зерна, овощей, шерсти, молока. Завершается выполнение договоров по сдаче государству мяса.

Новые закупочные цены успешно стимулируют сдачу мяса населением. Можно привести такой пример. По сравнению с 1969 годом закупки мяса в нынешнем году от населения возросли в три раза.

Хорошее радует. Однако имеются и недостатки. Под угрозой срыва находятся выполнение договоров контрактации по производству яиц. Главный поставщик совхоз «Мирный». На первое ноября договор выполнен всего лишь на 69 процентов. В чем причина? А в том, оказывается, что специалисты хозяйства завязли на птицефабрике недоброкачественных кур-несушек, хватило отнести к содержанию и уходу за ними.

В колхозах имени Кирова, «Искра», «Приморье», в совхозе «Мирный» задерживается выполнение договоров по сдаче мяса. Главная причина заключается в том, что в этих хозяйствах крупный рогатый скот на интенсивный откорм ставится несвоевременно, не разбивается по весомым группам. В результате данные хозяйства не выполнили один из пунктов договора: о сдаче на мясокомбинаты только кондиционного скота.

За девять месяцев текущего года средний вес головы крупного рогатого скота в колхозах «Приморье», имени Кирова, «Искра» и в совхозе «Мирный» составил соответственно 314, 285, 315 и 290 килограммов. В то время, как животные должны проходить весом не менее 350 килограммов.

Средний вес каждой сданной свиньи в колхозе «Приморье» составил 103 килограмма, в колхозе имени Кирова — 86 килограммов, в «Искре» — 96 килограммов. Это на 20–25 килограммов меньше указанного в договорах. Оправдывать такое положение нехваткой грубых и концентрированных кормов в данный момент руководителям хозяйств просто невозможно. А за невыполнение пункта о весовых кондициях заготовительные организации предъявляют данным хозяйствам штрафные санкции. Систематически в районе

не выполняются закупки подсолнечника. Урожайность этой культуры не превышает 8 центнеров с гектара. Такой сбор маслосемян не может устраивать любого хозяйственника ни в экономическом отношении, ни с точки зрения закупок.

Практика показывает, что там, где соблюдаются элементарные агротехнические правила возделывания этой культуры, где заботятся о качестве семян, даже без внесения удобрений собирают 11–12 центнеров маслосемян на гектар. Хороший урожай маслосемян собрали в этом году такие хозяйства, как колхозы имени Галактионова, «Новое Заволжье». К сожалению, о других хозяйствах подобного сказать нельзя.

В связи с богатым урожаем в нынешнем году был затруднен сбыт овощей. Произошла значительная порча этого продукта. Повинны в этом были и садчики, и заготовительные организации. Районная заготконтролюра несколько переоценила свои возможности. В результате совхоз «Приволжье» не сумел сдать своевременно значительное количество ранних яблок и помидоров. Следует упрекнуть и руководителей совхоза. Им в свое время указывалось о ограниченных возможностях районной заготконтролюры организаций в отношении приема овощей и фруктов. Рекомендовалось, кстати, заключать договоры с другими городами области. Однако, этот выход совхозом так и не был использован.

Часты случаи формального заключения договоров на закупку сельскохозяйственных продуктов. Так, между совхозом «Мирный» и городом Новокуйбышевском был заключен договор на поставку в город 20 тонн помидоров. И вот возникли споры.

Дело в том, что совхоз не устраивало сдавать всю продукцию только в торговые точки. Не устраивало из-за большогоостоя автотранспорта. Возник спор и из-за спелости помидоров. К тому же после приема 20 тонн овощей город отказался от них. Так начался конфликт.

Для разрешения спора в Новокуйбышевске выехали представители госинспекции по за-

купкам и качеству сельскохозяйственных продуктов и выяснили, что все условия сдачи овощей, которые так не устраивали овощеводов совхоза «Мирный», были записаны в договоре.

Скрепляя договор подписями, руководители совхоза обязывались развозить продукцию только по ларькам и магазинам. В договоре было оговорено, что всю продукцию совхоз будет сдавать бурой спелости. Юридически заготовительные органы были правы.

Итак, частный случай. Но определенные выводы должны сделать руководители и специалисты совхоза «Мирный», совхоза «Приволжье», заготконтролюры. Неплохо бы позаботиться заранее об установках в каждом хозяйстве прессы для выжимки сока или сушильные камеры для приготовления сухофруктов. Для заготовок 1971 года необходимо заранее позаботиться о таре. Ведь фактически этим вопросом не занималось ни одно хозяйство, в том числе и заготконтролюра.

Столицей отметить еще одно. Ряд заготовительных организаций (заготконтролюра, маслозавод, хлебоприемные пункты) при заключении договоров допускает публичность в оформлении их. В документах не указывается качество продукции, не простираются цены и общая стоимость, нет оговорок о графике доставки продукции, допускаются исправления, подчистки и т. д. Это приводит к снижению ответственности сторон за выполнение договорных обязательств.

До нового года заготовительные организации района должны закончить заключение договоров с колхозами и совхозами на закупку продуктов и сырья. При проведении этой работы необходимо учитывать положительный опыт, заранее исключить те недостатки, которые имели место в нынешнем году.

При заключении договоров заготовительные организации должны обеспечить хозяйства недостающими стандартами, инструкциями о проведении государственных закупок сельскохозяйственных продуктов.

А. КОСТИН,  
главный госинспектор по  
закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов.

## УСПЕХ

Галина Карева пришла работать на ферму после школы. На передовой ферме второго отделения совхоза «Приволжье» девушки встретили доброжелательно. Мастера высоких падов делились с ней своим опытом, рассказывали секреты получения большого молока. Галина слушала своих старших

## МОЛОДОЙ

подруг с уважением. Еще бы! Ведь каждая из них взяла обязательство надоить в 1970 году 3000 килограммов молока от каждой коровы.

Доярка работала не покладая рук. Были радости, были и горести. Но Галина не сдавалась, не отступала перед трудностями. Прошел всего год,

## ДОЯРКИ

Радостно на душе у молодой доярки. Она — достойная работница лучшего в районе колхоза доярок. Ее хвалят по-другому по работе.

За десять месяцев текущего года Галина Карева надоила от каждой коровы 2458 килограммов молока.

Г. ГРИЦИНН.

Сейчас С. Е. Блюдин — управляющий домами Приволжского комбината коммунальных предприятий. Должность, на первый взгляд, маленькая. Но и здесь нужны партийная принципиальность, бережное отношение к государственному добру. С. Е. Блюдин пользуется заслуженным уважением в коллективе комбината: коммунисты избрали его секретарем своей первичной партийной организации.

Жизненные дороги... Разные они у всех людей. И приводят к разному положению в обществе. Все зависит от того: чего хочет человек от жизни? Как идет по ней? Какие цели ставит перед собой? У коммуниста С. Е. Блюдина все было нелегким, но он сумел достойно пройти в сегодня, не потеряв по пути фамильной чести, не посрамив ничем высокого звания коммуниста.

А. МИТРОФАНОВ.

## „Трудовой клич“

Четверг, 26 ноября 1970 г. № 142 (4028)

3

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Подготовка к службе в Советской Армии была и остается первостепенной задачей организаций ДОСААФ и добровольного спортивного общества «Урожай». Как же ведется обороночная и спортивно-массовая работа в этих организациях? Этому вопросу и посвящала свое заседание постоянная комиссия по делам молодежи при районном Совете депутатов трудящихся.

Она отметила, что после второй сессии районного Совета депутатов трудящихся, состоявшейся 5 июня 1969 года, работа комитетов ДОСААФ и ДСО «Урожай» несколько улучшилась.

Так, например, во второй половине 1969 года работали 4 технических кружка, в которых было подготовлено 73 мотоциклиста. Такие кружки работали при районном объединении «Сельхозтехника», колхозе «Искра», абразивном заводе,

# РАСТИТЬ ШАТРЫ ПОТОВ

селе Кашир. Кроме того, при районном объединении «Сельхозтехника» 24 шоферы професионала смогли повысить свою классность. Здесь было выпущено также 28 шоферов-любителей.

Однако, как отмечалось на заседании постоянной комиссии, в текущем году эта работа ослабла. В первичных организациях такие кружки не создавались.

Комитеты ДОСААФ и ДСО «Урожай» мало уделяют внимания военно-прикладным видам спорта (военизированные кроссы, фигурное вождение автомобилей). Плохо обстоит дело с подготовкой спортсменов-разрядников по стрелковому спорту. В этом году всего лишь 18 человек выполнили норму третьего разряда и 2 человека — второго.

Не выполняется решение сессии о строительстве стрелковых тирон на селе. А ведь это дело очень полезное. Достаточно сказать, что как только в кол-

хозе «Искра» появился такой тир, работа сразу ожила. А вот в Приволжской средней школе стрелковый тир бездействует, хотя он предусмотрен типовым проектом.

В свое время сессия райсовета обязывала руководителей хозяйств выделить помещение для хранения оружия, приобрести нужную литературу для технических кружков. Тем не менее в этом деле сдвигов нет.

Большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи проводят Обшаровские средняя и восьмилетняя школы, а также школы сел Екатериновка, Кашир и села Кузьминка «Приволжье». Кроме всего прочего, здесь на высоком уровне прошла военно-спортивная игра «Зарница».

Вместе с тем, в целом по району военно-патриотическое воспитание оставляет желать лучшего. Райком ДОСААФ (председатель В. И. Силагин) и ДСО «Урожай» (председатель В. Ф. Мозгушкин) мало

бывают на местах, слабо решают вопросы, связанные с подготовкой молодежи к службе в армии. Не на должной высоте проходят военно-технические, военно-прикладные и спортивные мероприятия.

Постоянная комиссия исполнительного органа района депутатов трудящихся предложила райкомитетам ДОСААФ и ДСО «Урожай» улучшить работу военно-патриотическому воспитанию учащихся школ, по подготовке молодежи к службе в рядах Советской Армии и по руководству своими первичными организациями.

Совместно с райисполкомом и райкомом ВЛКСМ они должны составить и представить до конца этого месяца в постоянную комиссию по делам молодежи планы мероприятий общеизвестной массовой и спортивной работы.

В САЯПИН,  
инструктор райисполкома.

## НОВОЕ О НАШЕЙ ГАЗЕТЕ

# Найдка коллекционера

ДО ПОСЛЕДНЕГО ВРЕМЕНИ ВСЕ МЫ СЧИТАЛИ, ЧТО ПРИВОЛЖСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1933 ГОДА. Но вот КУЙБЫШЕВСКИЙ КОЛЛЕКЦИОНЕР ХАНЧИН ВНЕС НЕОЖИДАННУЮ И ЛЕСТНУЮ ПОПРАВКУ: ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С НОЯБРЯ 1930 ГОДА И СТАЛО БЫТЬ В НЫНЕШНЕМ НОЯБРЕ ЕЙ ИСПОЛНЯЕТСЯ СОРОК ЛЕТ.

В СТАТЬЕ ХАНЧИНА РАССКАЗЫВАЕТСЯ О ПУБЛИКАЦИЯХ СОХРАНИВШЕГОСЯ НОМЕРА. ДУМАЕТСЯ, ЕГО РАССКАЗ ЗАИНТЕРЕСУЕТ ЧИТАТЕЛЕЙ.

Старая газета... Старые пожелтевшие страницы газет 30-х годов. Ныне они стали редкостью, их не всегда найдешь даже в государственных библиотеках и архивах. Газеты не утратили своего исторического значения. По ним можно проследить путь социалистического переустройства жизни, они рассказывают, как строилась Советская власть, как росло в стране колхозное движение, читая их, можно почувствовать пульс жизни того переломного периода.

Вот перед нами газета «Красное Приволжье», орган Приволжского района ВКП(б), РИКА и профсоюза № 3 (первый год издания) от 26 ноября 1930 года. Редактор Белеванцев, тираж — 3000 экземпляров. Номер вышел 40 лет назад на шести страницах. Посмотрим, о чем писала газета, какими заботами яила.

Номер открывается обращением М. Горького к рабочим и крестьянам: «Рабочие и крестьяне всего мира должны освободить себя от власти капитала». Обращение это вызвало реакции на контрреволюционный заговор «Промпартии» против Рабоче-Крестьянской власти. А вверху карикатура с подписью: «Если враг не сдается — его уничтожают».

Это тоже слова М. Горького. Даются несколько высказываний зарубежных газет по поводу вредительского заговора «Промпартии».

Вторая полоса открывается разделом «Партийная жизнь», здесь напечатано семь материалов, в том числе четыре комсомольские заметки.

За допущение бесхозяйственности, слабую борьбу за выполнение плана хлебозаготовок, слабую работу с бедностью, допуск в колхоз кулацких элементов и покровительство революционным настроениям снят с работы председатель колхоза имени Фрунзе 25-ты-

сячник Новоселов. Дело о бесхозяйственности передано судебно-следственным органам — говорится в одном из сообщений.

«Нетерпеливый» в своей заметке «Беспринципная ячейка» пишет, что в Н. Озерецком организована комсомольская ячейка. Комсомольцы молодые, политически не развиты, что им делать — они не знают. Партийчика комсомольцам не уделяет никакого внимания и в работу не втягивает. Райком ВЛКСМ помощи не оказывает и работой не руководит.

В большой статье «25-тысячники завода имени Фрунзе на фронте колхозификации» автор Овчинников знакомит читателей с результатами шефства завода над Приволжским районом. Завод выполнил свои обязательства и присягал в район 12 рабочих «25-тысячников» (10 коммунистов и 2 беспартийных). Непосредственное общение рабочих-фронтовиков с крестьянами способствовало росту политической активности бедняцко-середняцких масс, усилиению борьбы с кулачеством и ускорению колхозификации.

Большая шапка на третьей странице: «К весеннеому севу — будь готов!» В информации Блинова сообщается, что весной 1931 года будет посевно сортовым зерном 56438 га. А. Шишкун приводит факты, свидетельствующие о том, что сельсоветы к весне еще не готовы. План яровых посевов по району на 1931 год определен 80 тыс. га.

В рапорте директора Мыльниковой МТС Звирбуля и агронома Кузнецова приводится ряд положительных достижений. Вот конец рапорта: «Соцсоревнование и ударничество работников станций и колхозов, штурмующих встречающиеся затруднения, бешеное сопротивление кулачества дали возможность добиться этих результатов. Облизуемся с большим напором ломать старую деревню, ликвидировать кулачество как класс и создать новую социалистическую деревню на основе высокой техники».

Тут же помещено такое сообщение: «Решением красных органов укрупнить Спасский район и переименовать в Приволжский. Район в новых административных границах будет иметь до 300 000 га удобно пахотных земель, 37 сельсоветов, население — 85 000. На четвертой полосе заметка: «Редакция должна

зять шефство над стройкой завода «Инкорит». Вызов редакции принял.

Печатается материал «Ударники слета против вражества зовут на борьбу за выполнение плана». Приводятся восемь выступлений участниц слета. Вот одно из них — Долотовой из колхоза «Страна Советов». Она говорит, что весной в колхозе были кулаки, перед севом они вышли и развалили колхоз. Когда кулаков не стало, колхоз стал расстилать. Все задания выполнены. Все работают по-ударному. Колхозники всем обеспечены, жаловаться не на что — все это результат активной борьбы с кулачеством, из 38 хозяйств колхоз вырос втрое.

Пятая страница — военная. Большая статья называется: «Крепить оборону СССР» и дальше «Империалисты лихорадочно готовятся к войне». «Империалистам пытаются сорвать мирный труд трудящихся Советской страны. Империализм готовится к войне против СССР. Мы должны быть готовы в грядущей схватке не только обороняться, но и побеждать, не только отразить наскоки империалистов, но и разбить империализм». Печатаются здесь же вызовы на сбор средств на дирижабль «Правда» и имени ОГПУ. Приволжская ячейка ВКП(б) объявила себя ударной и организует субботник весь доход пойдет на дирижаблестроение.

Много материалов и на шестой странице. В номере много критических материалов. Отражаются уродливые явления и недостатки. Их заголовки: «Суд показался и уехал», «Кулацкий террор»... «У семи никелей дитя без глаз», «Оппум», «Своя рубашка ближе к груди», «Под крыльцом колхоза», «К ответу виновных», «Дезертирам нет места в рядах комсомола», «Район прокуратура, где ты?», «Заготовка овощей сорвана», «Боевая работа, а темпы... воловьи», «Не место в партии двурушникам», «Вон из партии оппортунистов» и так далее.

Таково содержание одного номера районной газеты 40-летней давности. Читая газету, ясно представляешь, как в те годы росло колхозное строительство, как тяжело строилась Советская власть.

А. ХАНЧИН,  
коллекционер газет,  
г. Куйбышев

## На экране вашего ТЕЛЕВИЗОРА

### 26 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Программа передач (М). 11.05 Новости (М). 11.15 «Горняцкая честь». Телевизионный очерк (М). 11.45 Для детей. Это было в разведке. Художественный фильм (М). 13.15 Для школьников. Концерт (М). 13.45 Новости (М). 17.50 Программа передач (М). 17.55 Новости (М). 18.05 Беседы о литературе (М). 19.00 Новости (М). 19.05 Концерт (М). 19.30 Ленинский университет миллионов (М). 20.00 Цветное телевидение. «Сельские женщины». Телевизионный спектакль (М). 20.45 Концерт (М). 21.10 «Время». Информационная программа (М). 21.40 Чемпионат СССР по хоккею. Передача из Ленинграда. 22.15 Шаги пятилетки (М). 22.30 «Насыпь». Телевизионный художественный фильм (М). 23.45 Д. Шостакович. «Пятая симфония» (М). 0.35 Новости (М).

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Телевизионные новости. 19.10 Телевизионная программа «Рабочий». 19.40 Кинофильм «Твой долг». 19.50 Литературная передача. 20.20 Концерт по заявкам. 21.20 Телевизионный художественный фильм «Последний бросок».

### 27 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Программа передач (М). 11.05 Новости (М). 11.15 «Инженер пришел на ферму». Телевизионный очерк (М). 11.45 Цветное телевидение. Для детей. «Приключения Гупа и Гопа». Мультипликационный фильм (М). 12.10 Для школьников. Передача из Одессы. 12.40 «Неподсуден». Художественный фильм (М). 14.10 Новости (М). 17.30 Программа передач (М). 17.35 Новости (М). 17.45 Для школьников. «Школа юного хоккеиста» (М). 18.15 «Родные напевы». Концерт (М). 19.00 Новости (М). 19.05 Фридрих Энгельс. К 150-летию со дня рождения (М). 19.30 Цветное телевидение. «Я песнь сложил про отчий край». Музыкально-поэтическая композиция на стихи С. Есенина (М). 20.15 Сельская страда (М). 20.50 «Огни цирка». Концертная программа (М). 21.30 «Время». Информационная программа (М). 22.00 Страницы истории советского кино. «Окраина». Художественный фильм (М). 23.35 Концерт (М). 0.15 Новости (М).

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Экран недели». Информационное обозрение. 19.30 Для детей. Мультипликационные фильмы. 20.00 Знать гражданскую оборону. 20.15 Рассказы о народных заседателях. 20.25 Художественный фильм «Королевская регата». 21.55 Для молодежи. «Кругозор».

Зам. редактора  
**Ю. В. ЗАХАРОВ**

Правление Приволжского райпотребсоюза и коллектив рабочего совхоза «Мирный» выражают соболезнование семье ТАРАТИНОВА Геннадия Григорьевича в связи с трагической смертью брата ТАРАТИНОВА ВАДИМА ГРИГОРЬЕВИЧА.